

古董火車



▲太平洋鐵路古董蒸汽火車之旅，在經過全省33個社區後，昨日抵達終點站溫哥華後，古董蒸汽火車引起市民好奇，趨近細看。
▲工作人員身穿百年前的古典服裝出現，為懷舊加分。(張伶銖攝)

市民迎古董火車抵溫 省慶150年懷舊情濃

【明報專訊】為慶祝卑詩省加入聯邦150周年而展開的太平洋鐵路古董蒸汽火車之旅，昨日抵達終點溫哥華市，受到大批市民夾道歡迎。市民除了欣賞Spirit of BC 150樂隊在車廂舞台表演搖滾歌曲外，許多不曾見過古董火車的小朋友，更爭相與古董蒸汽火車頭合照，度過充滿懷舊色彩的一天。
太平洋鐵路與卑詩省為慶祝本省加入聯邦150周年，而展開的蒸汽火車慶祝活動The CP Spirit of 150 Rail Tour，上月12日自阿省卡加利出發，沿太平洋鐵路在本省總共訪問停留了33站，總共前來參觀的省民達到1.8萬人，足見古董火車受歡迎的盛況。
省財政廳長韓仕新(Colin Hansen)與市議員蘇安彤(Suzanne Anton)為慶祝活動致辭，韓仕新說，雖

然古董蒸汽火車之旅告一段落，但其他與慶祝卑詩省加入聯邦150周年的活動仍在進行，省民隨時可到www.bc150.ca的網站查閱。
蘇安彤則說，溫哥華市雖然不是卑詩省的省都，但就經濟、運輸地位而言，形同省都，她表示，今年慶祝卑詩省150周年，後年迎接2010年冬奧，2011年是溫哥華建市125周年，未來幾年溫市的慶祝活動將會一個接一個。
這列2816號的太平洋鐵路蒸汽火車，早已經不提供客運服務，但為慶祝卑詩省150周年，2816號蒸汽火車的部分車廂被布置成小型博物館，陳列圖片和文物，向民眾展示太平洋鐵路的歷史，車廂當中有一個被改裝成舞台，火車所到之處，就由隨車的Spirit of BC 150樂隊表演精彩歌舞，與市民同歡。

大溫學校掀冬奧熱

上網讀冬奧課可拿學分

【明報記者王介中報導】讀奧運課可獲學分！距離溫哥華冬季奧運會還有一年半多的時間，低陸平原各主要學校區已經掀起奧運熱，中學生首次可以跨區上網選讀奧運課程，而且還能夠拿到4個學分。另外，約有本省70名教師正在共同編撰一套奧運教材，預計在今年9月推出，這套教材的內容超越主辦城市溫哥華、威士拿和卑詩省的地域性，主題是「全球化的領袖才能訓練」，供全加所有的中小學生和教師使用。

自從國際奧委會在2003年宣布溫哥華取得2010年冬奧的主辦權之後，低陸平原各學校區就開始計劃如何將奧運與學校教育結合，至去年秋季開始才逐漸落實。西溫教育局從去年9月開辦網上奧運課程，讓11年級學生選修，課程名稱就是「奧運學習」(Olympic Learning)，課程內容介紹奧運會的歷史、各項競賽項目，以及主辦奧運會的挑戰等。這是本省第一個有學分的奧運課程。



列治文 Garden City 小學前任校長布朗德(Tim Braund, 圖)被卑詩省政府委任發展一套奧運教材，完成後將提供給全國各地的學校和教師使用。

雖然這項課程是由西溫教育局開辦，不過，由於是網上課程，所以其他學校區，例如溫哥華、列治文和本那比的學生，都可以申請就讀，而且只要完成該課程，同樣會拿到4個學分。
西溫教育局副督學肯尼迪(Chris Kennedy)表示，剛剛結束的這個學期一共有20多名學生上

課，雖然是網上課程，但教師和學生每個月仍會有兩次的面對面教學，包括校外參觀奧運運動場館。
他還說，該課程才剛開始辦，還沒有其他學校區的學生報讀，但如果今年秋天開學之後，有較多的學生報名，就會再多開一班。
布朗德指出，這套教材有3大主題，分別是體育、文化和永續性，共有本省70位教師集思廣益，參與設計教學內容。
「我們現在已經設計出70多個活動，可以讓學生從中學習奧運的相關知識，我們希望能夠增加到100個。」



冬奧吉祥物。

列教局冬奧春假

他舉例說，在這些活動之中，有些是適合ESL學生的，像是教導學生利用電腦將奧運比賽的項目和場館的照片列印出來，並且用英文和學生們的母語，將這些運動項目正確地寫出來。另外，一些普遍被關注的社會議題，例如廉租屋亦會包括在教材內，不會刻意迴避這些議題。
布朗德說，等省教育廳核准這些活動之後，就會公布在溫哥華2010年冬奧的官方網站上，讓全國所有的學校和教師使用。
溫哥華教育局學委鄧立勤(Ken Denike)表示，已成立一個委員會設計課程內容，並且與列治文和西溫教育局協調，未來亦會將他們編寫的教材納入溫市的課程之中。鄧立勤稱，溫哥華教育局將不會開設奧運學分課程，但教師會在上課時，向學生們介紹奧運的相關教材。

為了配合2010年冬季奧運，列治文學校區2010年的春假(Spring Break)也將隨之調整，教育局已完成了對家長的意見調查，並建議將奧運年的春假從3月15日放至22日。
教育局督學比爾斯圖(Bruce Beirsto)已將這份建議報告呈報給各學務委員，預料可在下星期通過。列治文原本已將2010年的春假定在3月8日至12日，但在考慮到冬奧和殘奧的舉行日期，以及家長的意見後，決定將奧運年的春假改至3月15日至22日。
西溫教育局稍早前亦決定將2010年的春假定在2月15日至26日，放兩個星期。
溫哥華則還沒有決定，據了解，將在下月初才會作出決定。

Advertisement for Forum Home Appliances featuring various air conditioning units. It includes images of Delonghi, Toyotomi, Danby, and Amana units with their respective prices and discounts. The text promotes 'Summer Heat Suffering' and 'I love long summer days'.

Weather forecast for the Greater Vancouver area. It shows a 5-day forecast with icons for sun, clouds, and rain, along with temperature ranges. Below this is a table for 'World Part City Weather Forecast' listing temperatures and conditions for various cities like Vancouver, Toronto, and London.

Advertisement for CareVest Capital Inc. offering investment services. It features the company logo, a 9%++ interest rate, and text in both English and Chinese. It mentions that they have over 4000 Canadian investors and offers a variety of investment options.

Advertisement for community activities. It features a megaphone icon and the text '社團活動' (Community Activities). It lists several events including a garden tour, a green culture exchange, and a women's group trip, with dates and contact information for each.

Advertisement for Polymate Ind. Ltd. featuring various plastic products like cutlery and straws. It offers a 10%-20% discount and includes contact information for the company.